

山东纺校二〇〇〇年德育工作研究会论文评审工作圆满结束

山东纺校2000年教育工作会议论文评审工作于5月11日—13日在校会议室举行,共56名参评人员进行了论文评审。

本次评审的论文数量多、内容广,题材多样,论文内容之多达历届年会之最,反映出教职工对新形势下教育工作的理论研究成果有浓厚的兴趣和积极性,从论文的内容和题材看,大家对深化教改过程中教育工作涉及的范畴及方法进行了广泛的理论研究,对当前形势下中专生素质教育的理论与实践,班主任工作等方面的经验,校园文化建设等进行了深入的探讨,对学校德育工作有着较大的指导意义,不足之处,少数论文缺乏新意,个别论文作者写作技巧有待进一步提高。

本次论文评审工作得到了学校领导及各科室的大力支持。林书记等领导参与了评审全过程。由于大家的积极参与,认真交流评审,保证了本次评审的顺利进行,圆满结束。

校园文化中心

从阅读寻找突破口 ——向自学英语者进一言

今天世界在缩小,虽远隔重洋,朝夕可至。“天涯若比邻”已成为现实。而且我们正执行对外开放政策,外语作为传递信息的工具,使大家有一种学习的紧迫感。许多老师和同学都在业余时间学习英语,但是如何学好英语,则说法不一。成人学外语,特别是自学外语,依我看,应以阅读为突破口,以一带动全局,不要提出听说领先,更不要提出四会并举。成人理解能力、分析能力比较强,而模仿力、记忆力却不如儿童。这就是我们考虑问题的出发点,即所谓“扬长避短”,从实际出发,不从教条出发。阅读技能可以在没老师指导下掌握,词汇也可以不断丰富积累,因此阅读能力不断提高,反过来也可以听、说、写提供必要条件。当然,阅读技能的培养需要一定的过程,也需要一定的先决条件,那就是,首先要学会基础语法与基本词汇。一般成年人多少知道一些词的意义,也大体懂得一些构句的道理,但他们的知识很零碎,概念很模糊。所以首先要把握法和词汇理一理。语法不求精通,但求知其大概,明其脉络;词汇不求高明扼要,着用于常用,切忌猎奇。有人对外的流派,看天经地义,亦步亦趋,低估了语法的作用;当然,也有人死抱语法不放,钻牛角尖,错误地认为语法正确,句子就一定正确了。其实,情况根本不是如此,所以学英语还得读大量的书。但是怎样阅读,阅读什么呢?在正规课程里,我们往往在精读和泛读。外国人反对“精读”,主张“速读”,而中国人却把“精读”看得太重了,甚至泛读课也作精读处理。其实,读书有精有泛。如果你读什么书都是“走马观花”,一目十行,那么效果也不会好;但是如果你字字推敲,那么效率也不会太高,最后只会落得个抱憾守株,孤陋寡闻。当然,有些文章是范文,或者某些书是你专业的经典著作,你还得“细细咀嚼”。但大量的

你就成不了专门人才,赶不上时代的步伐,进行了不科研。阅读是成年人学习外语的关键。如果阅读得法,能力会逐步提高,速度会越来越快,兴趣会越来越大,信心会越来越强。阅读本领域了,听、说、写也会自然跟上去,对成年人自学来说,就会造成“四会”持久,甚至中途放弃,一事无成的危险。自学外语是可以办到的,业余学也无可,但方法要巧。速成的人想要丢掉,可根据自己的情况安排学习外语的时间,书可根据兴趣和志向选择,从易到难,以易为主;分量大小,速度快慢都由自己掌握。瓜熟蒂落,水到渠成。学了一门外语,你会觉得自己进入了一个新的世界,增添新的能力,学习成了一种愉快,而不是一种负担。英语教研室 于剑

文章你只要浏览、“品尝”。这些文章虽然算不上百读不厌,但可以使你增长见识,了解情况,你又能掌握精髓,而又能掌握精髓,没有这个本领,你就成不了专门人才,赶不上时代的步伐,进行了不科研。阅读是成年人学习外语的关键。如果阅读得法,能力会逐步提高,速度会越来越快,兴趣会越来越大,信心会越来越强。阅读本领域了,听、说、写也会自然跟上去,对成年人自学来说,就会造成“四会”持久,甚至中途放弃,一事无成的危险。自学外语是可以办到的,业余学也无可,但方法要巧。速成的人想要丢掉,可根据自己的情况安排学习外语的时间,书可根据兴趣和志向选择,从易到难,以易为主;分量大小,速度快慢都由自己掌握。瓜熟蒂落,水到渠成。学了一门外语,你会觉得自己进入了一个新的世界,增添新的能力,学习成了一种愉快,而不是一种负担。英语教研室 于剑

我校举办公开课观摩课

为了进一步提高我校教学质量、教师业务水平的提高,为广大教师提供相互学习、交流的机会。各专业课教研组推选八位教师参加全校公开课观摩课。教学中心将本次活动分为两次举办。首次活动在4月21日下午由四位教师主讲。赵校长、孙校长各带专业科科长及全体教师都参加了本次活动,四位主讲教师都作了充分的准备,针对本专业的部分章节作了认真、精彩各具风格特色的示范。魏雪梅老师讲授的《纺织工艺学》课程中的“加捻”一节,讲解深入浅出、概念清楚,板书工整、图示形象易懂、语言简练、准确、组织严谨;张克生老师讲授的《机械原理》课程中的“周转轮系”一节,是机械原理课程难讲的内容,难度大,但他讲解分析较透彻,且讲得投入富有激情;孙淑敏老师

讲授的《数学》课程中的“函数的极值及求法”一节讲解较详细,重点突出,并通过典型例题进一步讲解应用分析,普通话较好;马雨刚老师讲授的《图案设计》课程中的“家用纺织品图案的色彩设计”一节,通过展示大量作品、实例、设置概念,并联系实际,较为生动。广大教师认真听讲并做好听课记录,对每一位主讲教师都做出自己的评价与建议。通过本次观摩课,一方面展示主讲教师的讲课水平,对主讲教师来说也是一次锻炼和提高的机会。另一方面,对听课教师来讲,更是一次难得的学习和增进他人教学经验和方法的机会,同时增进了对其他课程内容的相互了解。我们相信公开课观摩课是一种很好的交流形式。这对提高我们全校教师的讲课水平一定会起到很大促进作用。教学中心 迟尧林

我校服装专业就业形势良好

随着我国经济的改革,人事制度、工资制度、竞争机制的改革。近几年给大中专毕业生的就业带来了许多困难。我校服装专业教学大胆改革,使今年培养的毕业生,全部能够按照自己的心愿就业。

我校服装专业积极进行教学改革,按照职业教育法的要求,加强了动手能力的培养。建起了服装实训基地,服装工艺训练基地和CAD实验室,为学生在校期间技能训练提供了良好的条件。我校服装专业教师积极进行教学改革,按照职业教育法的要求,加强了动手能力的培养。建起了服装实训基地,服装工艺训练基地和CAD实验室,为学生在校期间技能训练提供了良好的条件。我校服装专业教师积极进行教学改革,按照职业教育法的要求,加强了动手能力的培养。建起了服装实训基地,服装工艺训练基地和CAD实验室,为学生在校期间技能训练提供了良好的条件。

新世纪中专学生应该具备的素质

21世纪已经到来,面对新世纪的挑战和希望,作为现代社会的一代中专生应具备六项素质。政治素质:包括具有科学的世界观、人生观、价值观,对改革开放和现代化建设的信心、思想道德素质;强烈的事业心、责任感,诚实守信,公正公平,善于与人合作共事;人文素质:具有一定的审美情趣、较扎实的传统文化底蕴和历史地理知识,较强的辨别是非、善恶、美丑和选择能力;科学文化素质:较扎实的专业基础知识,掌握本专业或相关、相近专业的最新发展状况,较强的动手能力;身心素质:具有健康体魄,较强的适应、生存能力和抗挫折能力,敢于竞争、善于竞争、积极进取、乐观向上的人生态度;创新素质:科学的思维方式,较强的学习能力和知识迁移能力,以及发现、解决问题的能力。同时还应具有较好的语言、文字表达能力和较好的交际能力。马金顶



重庆展销会有感

千禧之年,世界末日的预言变成谎言,千年虫的恐慌成为过去。WTO的脚步紧锣密鼓地逼近,全球大型企业重组合并,互联网的喧哗令人不知所措……在这一沸沸的热潮声中,全球经济逐渐趋缓,中国的经济却加快复苏,国民实惠小康有望。在这样和的形势下,中国摩托车及配件展销会在重庆隆重开幕了,时间是2000年4月16—4月18日。我校友达活塞厂一行12人4月10日成行,7人坐火车,我乘本汽车带车出发。汽车行至西安洋路口入山,到重庆仍有1000公里山路。陕南的万重大山,给我们带来了路的惊险,真是山高、路窄、坡陡、涧深,且急转弯多,司机稍有不慎,就有车毁人亡的惨剧发生,在万丈深渊的山沟里,救援工作是无法开展的,1000公里的山路,司机头上一直冒着热气,脚下一直出着冷汗,瞪大眼睛,双手紧握方向盘谨慎行驶。有一则真实的笑话,青岛机油厂去参加订货会的司机开车驶入洋路口10多公里后,被陡峭的山路吓破了胆,弃车而逃!徒步跑到长安给老总回电,车先生命要不要了。现在细细想来,我们办企业的人,不是年年、月月、天天都在走这样的路吗?险中求生已成为我们的生活。经过五天的颠簸,我们终于到达了西南重镇——山城重庆,正好赶上参加4月16日的展销会,重庆是全国有名的轻工业基地,中央四大直辖市之一,知名的大企业有:建设集团、嘉陵集团、隆鑫集团、长安三星集团等等。生产摩托车配件的企业有100多家。此次展销会由重庆隆鑫集团及中国一汽集团联合主办,参加展销会的厂家有全国各地的500多家,其中不乏知名企业,如重庆大学的海达砂带磨床公司、迪萨研究所等四大高科技企业,这次展销会不仅规模大,且地理

位置优越,其市场辐射面很大,如湖南、湖北、江西、浙江、云南、贵州均以重庆为中心,说重庆是中国西南摩托车及配件的贸易中心一点都不过份。展销会期间,我们的业务员广交各路客商,经过两天的紧张洽谈,精选了一批资金雄厚,影响面广,信誉程度较高的经销商,如湖北株州、长沙、浙江温州、福建三明,漳州、湖北汉口、江西南昌等,成交额达20余万元。展销会期间,我浏览各大企业的展位,心情久久难以平静,当代的企业真是日新月异,高科技无处不在,99无锡展销会期间,还是一个不点的企业,这次却成了拥有亿元资产的领头雁。98年还是几个农民集资办的股份制小活塞厂,现在却成了拥有十条数字化生产线,拥有博士生、硕士生、工程人员的现代化企业,昨日还是一个教授,三个研究生,几项专利,不到半年,今日却成了一个国际知名的高科技中型企业……你相信吗?事实就在眼前,由不得你不信!经验告诉我们秉持大家共有的东西(包括思想)并不是一无二的新颖,一项或多项前景光明的技术,剩下的结果才是“钱追着你,客户满世界找你……”观念(思想)的更新迫在眉睫,新机制的建立早应出台,企业领导者必备的素质:知识、能力、品质。超前意识必须弘扬。市场上永远不会有最后一朵玫瑰供万人追捧,但永远有最新一朵鲜花供独具慧眼的人采摘!时代造就了我们,我们必须站出来用自己的方式承担点什么,否则,你将会跌下去永久(或暂时)地掉掉一切!干掉一切的春天,宝达的太阳正冉冉升起!产品中心 田治平

位置优越,其市场辐射面很大,如湖南、湖北、江西、浙江、云南、贵州均以重庆为中心,说重庆是中国西南摩托车及配件的贸易中心一点都不过份。展销会期间,我们的业务员广交各路客商,经过两天的紧张洽谈,精选了一批资金雄厚,影响面广,信誉程度较高的经销商,如湖北株州、长沙、浙江温州、福建三明,漳州、湖北汉口、江西南昌等,成交额达20余万元。展销会期间,我浏览各大企业的展位,心情久久难以平静,当代的企业真是日新月异,高科技无处不在,99无锡展销会期间,还是一个不点的企业,这次却成了拥有亿元资产的领头雁。98年还是几个农民集资办的股份制小活塞厂,现在却成了拥有十条数字化生产线,拥有博士生、硕士生、工程人员的现代化企业,昨日还是一个教授,三个研究生,几项专利,不到半年,今日却成了一个国际知名的高科技中型企业……你相信吗?事实就在眼前,由不得你不信!经验告诉我们秉持大家共有的东西(包括思想)并不是一无二的新颖,一项或多项前景光明的技术,剩下的结果才是“钱追着你,客户满世界找你……”观念(思想)的更新迫在眉睫,新机制的建立早应出台,企业领导者必备的素质:知识、能力、品质。超前意识必须弘扬。市场上永远不会有最后一朵玫瑰供万人追捧,但永远有最新一朵鲜花供独具慧眼的人采摘!时代造就了我们,我们必须站出来用自己的方式承担点什么,否则,你将会跌下去永久(或暂时)地掉掉一切!干掉一切的春天,宝达的太阳正冉冉升起!产品中心 田治平

和同学们谈读书

进入中专后,同学们甩掉了升学的包袱,感到的是轻松和自由。中专生活与初中生活相比,少了一些压力也少了一些,许多同学面对一个自己的自习,不知如何打发这属于自己的光阴。我认为在每天的自习时间,同学们首先应该复习好白天学过的知识,然后预习好第二天课程的新内容,剩下的时间应该多读课外书。有些同学课外读了不少书,但由于缺乏正确认识,盲目性较大,有的喜欢武打小说,有的偏爱言情小说,虽然读书不少,却收效甚微。还有的同学随便到书摊上租一本书,买一本书,这些刊物和图书,有的内容很不健康,有些甚至是庸俗下流的,读了这样的书,不但没有提高了阅读水平,单纯的思想也受到腐蚀。那么,在读书时应该注意哪些问题呢?一是要选择健康优秀的阅读材料。要选择对自身的思想、学识、智力的提高有帮助的第一流的书籍。这些书籍是书的精华,它可以开阔我们的思路,启迪我们的智慧。如古今中外的名著,唐诗宋词,名人传记等。学校阅览室中的刊物也是优秀书刊,同学们可以根据爱好自由选择。二是读书时要认真思考。学成于思,读书善于思考的人才有收获。要边读边想,文章写的是什么?是怎样写的?对我们有什么帮助?等等,思考的问题要有重点。带着问题去读书,养成习惯,终有收获。三是掌握科学的阅读方法。注意精读与粗读结合,细读与快读结合。读书时注意记读书笔记,如写摘要、提纲、写读书笔记等。边读边写,需要大量参与积极的思考,对内容的理解自然也就加深了。古语说:“不动笔墨不看书”,道理就在于此。政语教研室 官淑芝

进入中专后,同学们甩掉了升学的包袱,感到的是轻松和自由。中专生活与初中生活相比,少了一些压力也少了一些,许多同学面对一个自己的自习,不知如何打发这属于自己的光阴。我认为在每天的自习时间,同学们首先应该复习好白天学过的知识,然后预习好第二天课程的新内容,剩下的时间应该多读课外书。有些同学课外读了不少书,但由于缺乏正确认识,盲目性较大,有的喜欢武打小说,有的偏爱言情小说,虽然读书不少,却收效甚微。还有的同学随便到书摊上租一本书,买一本书,这些刊物和图书,有的内容很不健康,有些甚至是庸俗下流的,读了这样的书,不但没有提高了阅读水平,单纯的思想也受到腐蚀。那么,在读书时应该注意哪些问题呢?一是要选择健康优秀的阅读材料。要选择对自身的思想、学识、智力的提高有帮助的第一流的书籍。这些书籍是书的精华,它可以开阔我们的思路,启迪我们的智慧。如古今中外的名著,唐诗宋词,名人传记等。学校阅览室中的刊物也是优秀书刊,同学们可以根据爱好自由选择。二是读书时要认真思考。学成于思,读书善于思考的人才有收获。要边读边想,文章写的是什么?是怎样写的?对我们有什么帮助?等等,思考的问题要有重点。带着问题去读书,养成习惯,终有收获。三是掌握科学的阅读方法。注意精读与粗读结合,细读与快读结合。读书时注意记读书笔记,如写摘要、提纲、写读书笔记等。边读边写,需要大量参与积极的思考,对内容的理解自然也就加深了。古语说:“不动笔墨不看书”,道理就在于此。政语教研室 官淑芝